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Világraszóló bflfpollílbat fdrggaldsol 
lesznek Budapesten

rseny az alsóbb 
a szentesi ver- 

i ellenfelei lesz-

asszony 
a tn.goc:

Lígocsi hetipiac- 
)sszőni) hazafelé 
íte, hogy átázott 
ia. Betért tehát 
leiébe és a hol­
te cipőjét és a 
:a. maga ped:g 
Mié telepedett s

lasszonV indulni 
cipőjét. Legna- 

Izonban a cipőt 
la cipő a kályha

Domoki azon- 
ett és jelentést 
)k neveit, akik 

lukiak az üzlelé- 
jnat nyomozni 
Iharisnyában in- 
I megnyugtatta, 
|djárt meglesz á

Megírtuk, hogy február elején Bu­
dapestre jön a bolgár miniszterelnök és 
az olasz külügyi államtitkár. Újabb je­
lentés szerint ugyanabban az időben Bu­
dapestre utazik Doll fuss osztrák kancel­
lár és a külügyminiszter is. Az nem 
biztos, hogy egy időpontban lesznek-e 
a magyar fővárosban, de kétségtelen, 
hogy a külföldi államférfiakkal a kor­
mány olyan jelentős tárgyalásokat fog 
folytatni, melyekre felfigyel egész Euró­
pa. Doll fuss látogatása összefügg az osz­
trák-német viszállyal. Az olasz külügyi 
államtitkár fontos gazdasági kérdéseket

kíván megvitatni Budapesten. Ezeknek 
a homlokterében áll Mussoliminek az az 
elgondolása, mellyel tengerhez, illetve 
tengeri kikötőhöz kívánja juttatni a kis'- 
ántánt gyűrűvel körülvett Magyarorszá­
got. A balkáni államférfiak azért tartják 
szükségesnek a magyar kormánnyal va­
ló tárgyalást, mert a Balkánon ellensú­
lyozni szeretnék a kisamtamt lei pcszkede- 
sét és ehhez az ellenakcióhoz természete­
sen Magyarországot is meg akarják nyer­
ni. A világsajtó messzemenő következte­
téseket fűz a külföldi államférfiak bu­
dapesti látogatásához.

i
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Angol lobogót kaptak a bácsalmási 
cserkészek

A bácsalmási cserkészek a dzsem­
borin az angol cserkészek szomszédságá­
ban voltak és nagyon összemelegedték 
velük. Az angol cserkészek most kedves 
figyelembe részesítették bácsalmási tár­
saikat. — A Londonban székelő »Boy 
Scouts International Bureau« a bácsal­
mási Tomori-cserkészeknek hatalmas 
angol nemzeti lobogót küldött aján­
dékba.
Rémületben él Bukarest, még az álarcos 

bál is tilos
Az ostromállapotról szóló rendelet 

értelmében a román főváros területén 
csak a hadtestparancsnokság engedélyé­
vel szabad táncmulatságokat rendezni. 
A hadtestparancsnokság a rendele tér az­
zal toldotta meg, hogy az álarcosbálok 
tartását teljesen betiltotta. I artanak 
ugyanis attól, hogy az álarcos mulatsá­
gok alkalmat nyújtanak politikai me­
rényletekre és a tettes könnyebben el­
tűnhet a hatóságok kezei közül.

Szörny garázdálkodik egy spanyol 
faluban

A spanyolok megirigyelték a skó­
tok dicsőségét, mostmár nekik is van 
szörnyük. A spanyol szörny Redondo a 
falu közelében működik. Lochnessi kol­
légájától abban különbözik, hogy ot 
még sonkisem látta. Éppen ez a na9> 
attrakciója: láthatatlan szörny. Csak a 
hangját hallani, a karmait és a fogait 
érezni. A sötétség beállta után jelenik 
meg, vészesen üvölt, állatokat tép szét 
és hurcol el, embereket támad meg. 
Flir szerint egyik éjszaka több embert 
súlyosan megsebesített. A sebesülteket 
másnap vérbefagyva találták a falu uc- 
cáin. Elmondták, hogy a sötétben egy 
láthatatlan inagy állat összehara pdalta 
őket, A hatóságok azt hiszik, hogy egy 
farkas látogatja éjszakánként a falut és 
ezt tartják szörnynek az emberek.

Kézrekerült az amerikai emberrablóK 
vezére

Az amerikai rendőrség hónapokig 
tartó szívós küzdelem után elfogta az 
emberrabló banditák vezérét. A nála 
tartott; házkutatás során olyan adatok 
kerültek elő, amelyek azt mutatják, hogy 
a bandavezér volt Limdberghék gyei me- 
kének elrablója is.

Agyongázolta a von t 
Sátoraljaújhely és Sárospatak kö­

zött a vonat agyongázolt egy 35 40 év
körüli ismeretlen férfit. Megindult a 
nyomozás, hogy baleset vagy öngyilkos­
ság történt-e.

Társzekeres betörők 
Lefkovits Hugó budapesti tratikos 

bejelentette a sátoraljaújhelyi rendőrsé­
gen, hogy Sátoraljaújhelyen lévő házát 
teljésen kifosztották, berendezését, a 
bútorokat, festményeket elvitték. A be­
törők, akik társzekerekkel jelentek meg 
a ház előtt, ismerősek lehettek a hely­
zettel.
Japánban naponta száz áldozatot szed a 

náthaláz
japáni jelentés szerint különösen 

Tokióban rendkívüli mértékben terjed 
a náthaláz. Január első felében naponta 
átlag száz ember esett a járvány áldoza­
tául Számos politikai személyiség, így 
Araki volt hadügyminiszter, a belügy­
miniszter és a pénzügyminiszter is meg­
betegedtek. Az iskolák legnagyobb ré­
szét %e kellett zárni. A rendkívül sok 
megbetegedés miatt a lecsökkent számú 
tisztviselők alig tudják elvégezni a mi­
nisztériumokban munkáikat, 
összemarta a házőrző kutya a betörőt 

B. Ford Sándor décsi gyógyszerész 
lakásába este besurrant egy betörő s be­
bújt az ágy alá. Mikor a gyógyszerész 
a késő esti órákban hazatért, farkas­
kutyája az ágy alól előhúzta a betörőt,, 
akit csak nagynehezen sikerült a. dühös 
állat karmai közül kiszabadítani.

SscrkesHóníj é* kiapótiv*!*! i Kle* Biftnl ucca 14 Ä 
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nZegSezdődfek
az intézkedések az állás nélküli diplo­
mások elhelyezése érdekében. Csak he­
lyeselni tudunk minden intézkedést, 
amely manapság bárkinek is kényeiét 
kíván juttatni. Minden esetre azonban 
valljuk azt, amit éppen Szentesen mon­
dott a kormány egyik tagja: A diplo­
mások elhelyezése érdekében mindent 
el kell követni, de a diploma megszer­
zése még senkit sem jogosít lei arra, 
hogy az állammal tartassa el mag itt 

Csak nagy általánosságban ismer­
jük a kormánynak azokat a terveit, me­
lyekkel az állástalan < ftp lom ásókról kí­
ván gondoskodni és :gy ezekhez a tci - 
vekhez egyelőre nehéz hozzászólni. Any- 
nyi megjegyzést azonban tehetünk, hogy 
az akciónak nem szabad egyoldalúnak 
lennie, A munkanélküliség nehéz gondja 
egyformán sújtja a diplomásokat es a 
nemdiplomásokat. Orvos, mérnök, ta­
nár sok van állás nélkül, de nem keve­
sebb a munkanélküliek, az állásnélkü­
liek arányszáma az iparban és a kereske­
delemben sem, hogy például a iöklmun- 
kásokat és a mezőgazdasági munkáso­
kat ne is említsük külön. Az állásnel- 
küiiség nemcsak annak jelent gondot c3 
nehéz életet, aki benne leledzik ebben 
a bajban, hanem gond és nehézség az 
országnak is. Minél nagyobb egy or­
szágban a munkanélküliség, annul na­
gyobb a szegénység és annál nehezebben 
boldogul az ország. Az állásnélküliek 
elhelyezéséről való gondoskodás tehat 
nagy mértékben állami érdek és feladat. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy szük­
ségképpen ez államnak kell munkát ad­
nia mindenkinek, akinek nnccs állása. 
Nem is volna egészséges, ha minden em­
bert az állam foglalkoztatna.

A munkanélküliség és az ádásnél- 
k üli ség ellem harcban az államnak az 
az első kötelessége, hogy olyan gazda­
sági életet teremtsen az oiszágbam, amely 
jóléttel és fellendüléssel jár. amely le­
hetőséget ad arra, hogy a vállalatok, az 
irodák, a boltok és a műhelyek mmét 
több munkáskezet foglalkoztassanak. — 
Természetesen a munkáskezek egy ré­
szét az államnak is foglalkoztatnia kell, 
de a zömének a magángazdaság adjon, 
tudjon adni munkát és kenyeret.

Évek óta a leépítés a divat a ma­
gángazdaságban. Erre kényszeríti a ma­
gángazdaságot az üzleti lehetőségek kor­
látozása és a nagy közteher, kétségte­
len igazság azonban az is, hogy sok ma­
gángazdaság! eg\ ed szinte divatból foly­
tatott leépítést. Kapóra jött neki a sze­
rencsétlenül megválasztott takarékossági

Amennyi állast bír adni az adum. 
az adófizetők újabb megterhelése nél­
kül — okvetlenül adja. De az állásnél­
küliek elhelyezésére indított akció gé­
mre lényege a gazdasági viszonyok 
megjavítása legyen. A megjavult gaz­
dasági helyzet gyökeresen meg tudja ol­
dani ^az áílásmélküliség ma nagyon ne­
héznek látszó kérdését. És általánosan 
is Mert az állam most vsak diplomások­
nak, azoknak is csak bizonyos csoport­
jának tud állást adni, míg a terhektől 
és béklyóktól megkönnyebbülő magan- 
gazdaság a diplomásokon kívül fc tucj 
venni kereskedőket, iparosokat t d 1 
tornával nem rendelkező más fog 
kozásuakat is.
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He sajnálja a fáradtságot, SÄ" r *cnu%c-

Nagy Imre «sütödéjében
Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpárton

barna kenyeret 16 fillérért kaphat.tápdus, foszlós, 
selymes papirhéju

A miniszterelnök nem egyszer han­
goztatta, hogy az ország csak akkor bol­
dogulhat, he mindenki ereje utolsó meg­
feszítésével dolgozik az oíszagéi t. Az or­
szágért való megfeszített munkára való 
készség megvan mindenkiben, de mn s 
meg a munka lehetősége. Ezt a lehető­
séget megidni: ez a kormány köteles-

sége. A lehetőség t pedig nem úgy tud­
ja megadni, ha 1200 diplomást vala­
hogy elhelyez az állami hivatalokban, 
hanem úgy, ha helyes gazdasági politi­
kával a maga tógazdaságot abba a hely­
zetbe hozza, hogy ismét tere és alkalma 
nyílik nagyobb méretű tevékenység ki­
fejtésére

Pótlólag is lehet kérelmezni 
a védetté nyilvánítást

Az igazságügyminiszier rendel tét 
adott ki a védet1, birtokká nyilvánítás­
sal kapcsolatos eljárási szabályok kiegé­
szítése tárgyában. A rendelet arra az 
esetre, ha a gazda adós saját hibáján kí­
vül elmulasztotta a védettség kérésére 
1933. december 15. napjáig meg íílapi- 
lott határidőt, illetőleg a félfolyamodást 
határidőt, megengedi az igazolást.

Helye van az igazolásnak akkor is, 
ha a gazdaadós a kérelem meg tlapozá­
sára szolgáló bizonvitokokat csak ké­

sőbb szerezhette meg. Olyan esetben, ha 
a bíróság a védettségének hiámv a miat: 
utas .tótra el, a gazdaadós beadhat újabb 
kérelmet. Minden esetben azonban ki 
kell mutatni, hogy a védetté nyilvání­
tás előfeltétele 1933. december 15. nap­
jáig beállott.

Igazolást tizenöt nap alatt kelt be­
adni. A feltolyamodás ideje ugyancsak 
15 nap. A hiányok pótlásának a tellolya- 
modási eljárásnál is liebe lehet.

—o—

— Kemény dorongfák 2*70 tsi —
és mindenféle hasábfék legolcsóbban kaphatók

Telefon 129. Lantos Fatelepén Telefon 129.
_ Vasaláshoz csak valódi re torta faszenet használjon!

Februárban is be lebst fizetni 
az első kedvezményes adórészletet

Az adóhátralékok kedvezményes 
törlesztésére vonatkozó rendele: szerint 
a jelentkezés határideje szerdán lejárt. 
Minden adózó, akinek évi adóelőírása 
250 pengőn alul van, rövidesen megkap­
ja a hivatalos értesítés, arról, hogy hát­
ralékos adóját 60 hónapon át milyen 
összegű részletekben fizetheti.

A rendelet szerint csak azok része­
sülhetnek az 5 évi részletfiz tés kedvez­
ményében, akik január 31-ig egész adó-

fl vlllangfigyben nem enyhült a helyzet 
Szentes és Csongrád között

I csongrádi polgármester harcias nyilatkozata
Csongrádról azt a jelentést kapjuk, hogy 
az ottani városházán erős az elhatározás, 
hogy a kisgyülés ülése után kiírják a 
versenytárgyalást a város vilfamosára-

Szentes és Csongrád villanyháboru- 
jában most fegyverszünet van február 
14-ig. Akkor tárgyalja a vármegyei kis­
gyülés azt a felelőbezést, melyet Szen­
tes városa az ismeretes csongrádi hati- 
rozatok ellen beadott. A múlt szomba­
ti béketárgyalásnak tulajdoniképpen az 
ez egyetlen megfogható eredménye, hogy 
0 kisgyülés döntéséig Csongrád nem 
tesz újabb lépéseket. Csomgrádon azon­
ban már eleve hangoztatják, hogy a meny­
nyiben a kisgyülés nem teljesen a ja­
vukra döntene, mennek a bírósághoz.

Úgy látszott a béketiáigyaIásón, 
Csongrádbam talán megvan a hajlandó­
ság, hogy a további áramszolgáltatásra 
békésen megegyezzék Szentes.el. Arra 
lehetett számítani, hogy mellőzni tog-
Í'ák a versenytárgyalás kiírását és néni 
teresnek más áramszolgáltató forrást, 

hanem a most érvényben lévő szerződés 
megváltoztatásával ugyan, de mégis ki­
tartanak a szentesi villamosmü mellett.

a sor, hogy megismerhessék a szentesi 
adatokat es érveket, akkor egyszeriben 
tiem érdekelte már őket.

Ilyen körülmények között nem va­
lószínű. hogy békés utón egyhamar 
(nyugvópontra kerülhetne a két szom­
széd város villanyvitája.

Csongrád váios kedth közgyűlésén 
Dzsvár Peter a villanyügyben meg inter­
pellálta a polgármestert.

Dr Piroska János a válaszában saj­
nálattal megállapította, hogy Szentes 
még mindig a régi merevséggel zárkó­
zik el a szerződésben vállalt kötelezett­
ségek teljesítése elől. Rámutatott, hogy 
a szentesi feicbbezés nyilvánvaló célja a 
felmondás eladfízásia s így kénytelen 
hangsúlyozni, hogy Csongrádot ilyen 
módon nem engedheti a Szentes által 
diktálandó teltételek elfogadására szo­
rítani.

Utalt a polgármester arra, hogy el­
hamarkodott szerződésűjitás helyett a 
város érdeke azt kívánja, hogy esetleg 
egy néhány hónapos átmenet nehézsé­
geivel szem benézzenek.

Szentes ,1934. február 2.

mának szóigáItatáSára
Általában a szombati 'béketárgya­

lás eredménye n k alaposabb ismereté­
ben korántsem látszik olyan békés han­
gulatúnak a helyzet, mint közvetlenül a. 
tárgyalás után mutatkozott. Csongrád 
engedékenység:1 a béketárgy alá son jó­
formán csupán abban nyilvánult rneg, 
hogy hajlandó megvárni a kisgyülés ha­
tározatát, de arra nem ad garanciát, 
hogy belenyugszik a kisgyülesnek reá 
nézve esetleg nem kedvező döntésébe. 
A béketárgyaláson a csongrádi kikül­
döttek nem mentek bele az érdemi va< 
részletes tárgyalásba és nem kívánt; 
meghallgatni a Szentesi érveket, pedig 
még néhány nappal előtte is ultimátu­
mot küldtek Szentesnek ezekért az él­
vekért és adatokéit. Mikor oda került

hátralékuknak egy lratvainadrészét meg­
fizették. Tekintettel azonban arra, hogy 
a közönség nagy része tájékozatlan volt 
az első részlet befizetését illetően, az 
adóhatóságok ugv döntöttek, hogy a ja­
nuári részlet befizetésének elmulasztá­
sa nem jár hátrányos következménnyel, 
ha az adóhátralékos a hivatalos értesítés 
kézhezvétele után a januári részletet pót­
ló an befizeti.

TUDOMÁNYOS

hozoOszinhAz
Február 2-án, pénteken 6 és fél 9 órakor 
Február 3-án, szombaton 6 és fél 9-kor:
KATHERINE HEPBURN, a film uj 
csillaga, tüneménye, csodája főszereplé­

sével:

& szerető
Ilyen elragadtatás nem fogadott még ; 
filmet és filmsztárt, mint a :Szerető«-t

és Katherine Hepburnt.
Paramount Híradó!

Ragyogó kisérő műsor.
Csak 16 éven felüliek nézhetik meg.

ElAhUleteh a teleoitésre
A földmivelésügyi minisztérium ban 

megkezdték a telepítési törvény előké­
szítését. Először keret: ör vényjavas l atot 
tog a kormán)- benyújtani a képviselő­
háznak a telepítésre vonatkozóan. Be­
avatott helyen az. mondják, hogy a tele­
pítési akció során egészen uj földbirtok- 
politika vonalai bontakoznak ki. Ma 
még < Sjk nag álfa kinő ságban lehet e - 
rőt a kérdésről beszélni, mert a rész­
letek kidolgozása hosszú időt vesz igény­
be. A törvén) előkészítő munka két rész­
ből áll.

1. Gondoskodni keli a telepítés cél­
jaiba szolgáló földterületek biztosírásá­
ról. Különböző tervek merültek tel, 
amelvek között változatlanul előtérben 
áll az adóhátralékok földben való lero­
vása. Felmerült a va,gyónvaItság-földek 
bizonyos részének igénybevétele a tele­
pítés céljaira.

2. Meg keli teremteni a telepítés 
pénzügyi előfeltételeit. Még abban az 
esetben is, ha csak azokat a törpebirto­
kosokat juttatják a telepítési akció sorain 
földhöz, akik nem egészen nincstelenek, 
hanem bizonyos csekély anyagi erővei 
rendelkeznek, még akkor is közei 100 
millió pengős telepítési alapról kell gon­
doskodnia a kormánynak.

E reformtervek szoros összefüggés­
ben állanak azokkal az elgondolásokkal, 
amelyek a föIdbirtokpo 1 itikai rész meg­
oldása céljából időszerűnek látják a hit­
bizományi reform megvalósítását, más­
részt a telepítési akció pénzügyi meg­
alapozását kapcsolatba hozzák azzal a 
nyereménykölcsön-tervvel, amely már 
hosszú idő óta foglalkoztatja az illetékes 
pénzügyi köröket.

I v_ , A nePhit| 
y° Gycrtyaezcl 

; lángjából, és 1
j !órául, mert i
: következik, 
j idő, kint man 
■ nem jöhet.
' , A gyertyi

szabálynak fua| 
február Mnanl
hot következtél
időjárására. Al 

, szerint ha teb 
j gns a icgnyoir-
í sóidét, Ügy J
j igen hideg" teil
i szont ha tebnJ 
j a légnyomás 1 
j mérséklet, ügyi 
! enyhe volt a tél 
j történik, hogy] 

közepes tégny'ij 
vetkezik. Ez ' 
lordul elő, L 
lehet követkd

Gyertyaszd 
gyomány még] 
szabályokat is | 

Ahová GiJ 
besüt, oda a i 
pedig annyira, 

Gye rty aszd 
papot az oltára 
ven napig hidd

Február ixj 
dik hónapja s 1 
gvnte Halak is 
hossza 9 óra 32| 
óra 26 perccé/1 

Mit jöverj 
Négy borús m 
san derült, ha 
borús, 8—10-éi| 
megtörik, 13-ál 
dik fele szeles(

Időjárás 
szerint: Szépei 
faggyal, ha nad 
a hold igen tel 
magasra terjedi 
ben rossz, vágj 
gáti s zelek van# 
után a hó jógi 
észrevenni, midi 

Időjárás Hl 
szép idő, 7—13-1 
14 -20-ig ke mái 
és fagyos.

— Aki azt j 
gyomrában. Goj
zenész, aki a bao 
télén megőriiltj 
szerencsétlen M 
hasában telefon 
beszédbe eleké” 
len tés sei inti *e-l 
csendben! Telj 
nem hallom, . 
kontráét a bud| 
Irtották.

- Egy ki
csétlensége. w
dór 2 éves CT 
létében az ág! 
szenvedett & 
gyermeket a , 
TáboroSt Istv'' 
nak adta ki Sf 
fenség ugv kov

veret í
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35 napi elzdrds a tiltott fegyverért
Hadianyagnak minősítette a fegyvereket a rendörblróság

Rendőri jelentés alapján tiltott 
fegyvertartás címén kihágjási eljárás in­
dult Rozinán János Nagyörvény ucca 70 
szám alatt lakó 30 éves "kubikos ellen. 
Tegnap tárgyalta az ügyet a rendőrbiró- 
ság.

Az ismertetett vád szerint Rozmárt 
egy dauab 12 milliméteres hatlövetű tor- 
g'ópisztolyt és epy ugyancsak 12 millimé­
teres kaliberű F lóbert-puskát tartott ma­
gánál, airiélkül, hogy fegyvertartási, 11-

A középiskolákban szerdán osztot­
ták ki a félévi bizonyítványokat. Egye­
seknél örömet, másoknál csalódást vál­
tottak ki ezek a bizonyítványok.

Érdeklődtünk a reá [gimnáziumban a 
diákok előmenetele felől, Jaeger Imre 
igazgató elmondotta, hogy az idei fél­
évi eredmény a szokásos képet mutatja, 
a tanulók -tanulmányi előmenetele a vá­
rakozásoknak nagyjából megfelel. Leg­
többen buktak a negyedik és az ötödik

let ve fegyverviselési engedélye lett volna.
A rendőrbiróság a lefolytatott bizo­

nyítás adatai alapján hadfianyagnák mi­
nősítette a fegyvereket és a terheltet, 
védekezése ellenére, jogtalan fegyvertar­
tás folytán elkövetett kihágásban- vét­
kesnek mondotta ki és 35 napi elzárásra 
Ítélte. Rozinán János az ítélet ellen te- 
lebbezést jelentett be a kerületi főkapi­
tánysághoz.

osztályban. A negyedikben azért, mert 
magas a létszám az előző évi párhuza­
mos osztály összevonása alkotja a mos­
tam negyedik osztályt) az ötödik osztály­
ban jiedig végre kell hajtani a szükséges 
kiválasztást, nehogy a szülőket esetleg 
később, évek múlva érje fölösleges csa­
lódás. A bukási arány azonban ezekben 
az osztályokban sem haladja meg tulsá- 
fgosan a szokásos kereteket.

—o—

— Amikor arcszine fakő, szürkéi- 
sárga és tekintete bágyadt, amikor szo­
morú, nyomott hangulat és nehéz álmok 
gyötrik, amikor epepangás, gyomorfá­
jás, felfúvódás és tejnyomás kínozzák, 
olyankor tanácsos néhány napon át reg­
gel éhgyomorra 1—1 pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet inni.

Halottnál! nézték a résztg- 
zmbert

Mulatságos esetnek voltak tanúi 
szerdán este a Bartha János uccán járó 
emberek. A fagyos árokparton a hóesés­
ben egy sötét tömeget fedeztek fel. Kö­
zelebb mentek, akkor látták, hogy em­
ber. Költögetni kezdték, de nem moz­
dult.

— Halott ez — állapították meg a 
felületes szemlélők.

Már azon gondolkoztak, hogy szól­
nak a rendőrségnek, vagy a mentőknek, 
— amikor a »holott-; megmozdult. Na­
gyot nyújtózkodott, cgy-et ásított és las­
san fclkecmergett az árokból.

Kutyabaja volt, csak éppen hogy 
többet ivott a kelleténél. Nyakig sárosam 
kullogott tovább, — a halottnézők« ál­
talános derültségétől kisérve.

--x .. , V --T
Elloptak egy ki ipart a mozi 

mellől

Höiruha szabászat! tanfolyamat
rendez technológiai képzettséggel bíró angol, francia nőiruha és kabát szabdsznő.

ÉrdeklMni lehet: L,QSZK JŐZSefllélHH HIBÜZÍI HGC8 15.

Kielégíts a szentesi diákok félévi előmenetele
E középső osztályokban buktak legtöbben

MMRMMMWMMMWMWMIMIMMWMWMIMMMMIMWWMMMMMAMMWMIMHKemény derengfák 2so-tói
és mindenféle hasábfék élésén kaphatók a
Telefon ZO. RECORD RT-néi Telefon ZO.

Szentesre tervezik a vérbajosok orvost 
tanácsadó Intézetének kérőiéit központját

A kormány a vér- és bőrbaj, mint 
népbetegség ellen rendszeres védelmet 
akar megszervezni. Ezért -cg^ nagyobb 
helyeken körzeti -orvosi tanáccsadó inté­
zet felállítását rendelne cl a beltigvmi- 
niszter. A kerületi központ felállítható 
minden húszezer lakosnál nagyobb vá­
rosban, melyben megfelelő laboratórium 
van, továbbá, amely földrajzilag, köz­
igazgatásilag és vonaitösszeköt’.etés szem­
pontjából megfelel a központi elhelyez­
kedésnek.

Egészségiig) i körökben e rendelke­
zéssel ka peso la, ban arról beszélnek, hogy 
a központi orvosi tanácsadót Szentesen 
keli Megszervezni. A mi vidékünkön ed­
dig csak Vásárhelyen működött ilyen ta­
nácsadó szervezet, de maga a vásárhelyi 
intézet vezetője is eg)- elő te r je sz lésében 
azt ajánlja a miniszternek, hogy Szen­
tesen szervezzék meg a kerületi köz­
pontot. A szentesi közkórh'z laborató­
riuma alkalmas a szükséges vizsgálatok 
elvégzésére. Szentes emellett közigazga­
tási központ is — megyeszékhely — és 
Kiskunfélegyháza—Orosháza között a 
vasúti összeköttetés révén is központi 
fekvése van.

Az orvosi tanácsadó megszervezé­

séhez szükség van a törvényhatóság és 
a város némi anyagi áldozatára is, ezen - 
kivül természetesen a közkórházinál is 
meg kell szervezni a bőr- és vérbajos 
osztályt, illetőleg alkalmazni keli egy 
szakorvost.

Értesülésünk szerint az illetékes té­
nyezők épjiem a vásárhelyi előterjesztés 
alapján már behatóan foglalkoznak a 
kérdéssel és igyekeznek megtalálni a le­
hetőséget arra, hogy Szentesen állítsák 
ifel a körzeti orvosi tanácsadót. Ha Szen­
tesen ez nem sikerülne. Vásárhely kap­
ná meg ezt az intézményt, már pedig 
Szentesnek nagy érdeke fűződik ahhoz, 
hogy ilyen a nép-egészségügy szempont­
jából fontos orvosi intézményhez jus­
son .

A kerékpártolvajok hosszú hallga­
tás után ismét munkába léptek. Szer­
dán este hat óra tájban a Nagy Ferenc 
ucvai Fotopiktura helyiségében volt 
dolga 'bakács Bálint Szürszabó Nagy 
Imre ucca 17 szám alatti lakosnak. Mig 
bent volt a helyiségben, kerékpárját a 
falhoz támasztva kínt hagvta az uccán. 
Mikor el akart távozni, akkor vette ész­
re, hogy a kerékpárt időközben valaki 
ellopta.

Takács Bálint felment a rendőrség­
re és bejelentette a lopást. A vakmerő 
kerékpártolvajt keresik.

Kupont PbIIös kSzBpén
Iskola ucca 5 
ss. Más eladd
Értekezni ugyanott vagy 
Fridrich műtermében.

tacta separator
a lefltöfcéletesebb fölözőgép.

Körzeti képviselet és lerakat:

Kossuth u. 26. „II MI BOLTUNK" Telefon: 80.

Elcserélném
a Kéreg ucca 44 számú háza­
mat, melyben villany és padolt- 
szobák vannak, egy beljebb 
fekvő kis házzal. — Értekezni 
lehet Kéreg ucca 44 sz. alatt.

Csavarod lányt állították elő 
a rendőrségre

Ujjlenyomatot vettek fel róla és 
örizetbevetiék

Tegnap délelőtt egy vidéki csavar­
gó leányt állítottak elő a rendőrségre, 
aki lakás és foglalkozás nélkül Lézen­
gett. Személyi adatai felvétele során azt 
mondta, hogy házicseléd, de nem kap 
munkát és azért csavargóit. Daklilosz- 
kójuai felvételt készítettek róla, amelyet 
i lóé leiének tisztázása végett ellenőrzés­
képpen megküldték az Országos Bűn­
ügyi Nyilvántartó Hivatalinak. Az érte­
sítés megérkeztéig a leány őrizetben ma­
rad.

El dó a felsőiéit rakodóban levő 1 bog­
lya első kaszálása hereszéna, továbbá 
20 mm 2 soros vetnivaló sörárpa és 300 
kéve kukoricaszár. Felvilágosítás nyer­
hető 1. kér., Tóth József ucca 76 szám 

i alatt. 431-15
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fl rofcfcanttöreéng intézkedései 
az eüdtdsl tfléngek measzflnéséről

A most életbelépett uj rokkan ttör- 
véíiy végrehajtási utasítása irt'.jézkedik 
arról, hogy a hadigondozottak közül kihogy a hadigondozottak 
veszti el az eddigi ellátását és kinek van 
uj ellátásra igénye.

Az uj törvény életbelépésevet el­
vesztette járadékellátását, illetve pótlé- 
kát *

a) az az özvegy, aki a férj hadiszol­
gálatának megszűnését követő két év el­
telte után kötött házasságot és eddig 
mégis kapott hadiözvegyi ellátást;;

b) az az özvegy, kinek férje minit 
25 vagy 50 százalékos (IV. vagy III. já­
radékosztály) hadirokkant a hadiszolga­
lattal okszerű kajxsolatban nem álló be­
tegség lolytán halt meg és ennek elle­
nére mégis hadiözvegyi ellátásban ré­
szesült ;

c) az a gyermek, aki az elhunyt rok­
kant apának a hadiszolgálat megszűnését 
követő két év eltelte után kötött házas­
ságából született és mégis nevelési pót­
lékban vagy évjáradékban részesült;

d) az a gyermek, akit az elhalt rok­
kant apa a hadiszolgálata megszűnését 
követő egy év eltelte után törvény esi tett 
vagy fogadott örökbe és eddig kapta a 
nevelési pótlékot vagy árvajáradékot;

e) az a gyermek, akinek apja mint 
25 vagy 50 Százalékos hadirokkant a ha­
diszolgálattal okszerű kapcsolatban nem 
álló .betegség folytán halt meg és a 
gyermek mégis élvezte a tél hadiárvákat 
illető nevelési pótlékot, illető.eg a szü­
lőt len hadiárvak járadékában részesük 
azon a címen, hogy anyja az ellátásból 
ki volt zárva, vagy nem volt életben.

Ezek a személyek, akik az uj tör­
vény értelmében a lentebb telsoiolt 
okok miatt elvesztik járadékukat, ezt a 
pénzellátásukat a honvédelmi miniszter 
további intézkedéséig, illetve .génvük­
nek legközelebbi érdemi tárgyalásáig 
mint járadék-segélyt megtartják. A hon­
védelmi miniszter azonban ezeket a já­
radéksegélyeket bármikor, > gyen kint 
vagy csoportosan megvonhatja.

■ juliuS 1-ig UJ ellátási igényt jelent­
hetnék lie mindazok, akik a tegnap kö­
zölt teltételek érteimében jogosultak a 
hadigondozotti ellátásra, de eddig igé­
nyüket nem érvényesítetek.

Az ellátásra és egyéb kedvezmé­
nyekre nem tarthat igényt az a hadirok­
kant, akinek kereső- és munkakéj>es.-ég- 
csökkenése a 25 százalékot nem én el, 
továbbá az az özvegy, aki elhalt férjé­
vel az elhalálozást közveti nül megelőző 
cn kizárólag a saját hibájából legalább 
egy évig nem élt életközösségben. El­
veszti az igényjogosultságát az is, akit

********** ** X ****^****

a bíróság hivatalvesztésre vagy a viselt 
hivatal vagy állás elvesztésére, avagy le­
fokozásra jogerősen elitéit.

Azt a körülményt, hogy a hadirok­
kant kereső- és munkaképessége a 25 
százalékot nem én el, illetőleg, hogy 
fogyatkozása 25 százalékos kereső- es 
munkaképességcsökkenést már nem oko; 
zó mértékben gyógyult, a hadigondozo 
bizottság az erre vonatkozó er'.esules 
után kizárólag hatósági orvosi bizonyít­
vány vagy kórházi lelet alapjain allapit- 
hatia meg. Az iiv megállapításnak az a 
hatálya, hogy az illető még fogyatkozá­
sának későbbi súlyosbodása esetében 
sem részesülhet többe eHalasban.

I HldBoebbm Műi az idí
Szerdán estétől csütörtökön délig 

szinte megszakítás nélkül eset, a hó, de 
olyan apró pillékben, hogy nagyobb hó­
tömeg nem képződött. A hóeséssel kel­
lemetlen északi szel járt együtt.

A meteorológiai intézet jóslása sze­
rint az időjárás jellege a következő na­
pokban fokozatoséin hidegebb lesz. Az 
északi szél is uralkodó marad. Ixtsebo 
havazások továbbra is sok helyütt le­
hetnek.

■égstm felebbezlh meg 
a cscngrédt fűszdmvevű 

kinevezését
Nagy feltűnésit keltett annak idején 

az Alföldi Újságnak az a híradása, 
amely arról számolt be, hogy Csongrád 
város képviselőtestülete egyhangú hatá­
rozatta; kimondotta, hogy bírói panasz- 
szal él a főispánnak a főszámvevői állás 
betöltésére tett intézkedése ellen.

A csongrádi határozatot nem kö­
vette nyomon ez intézkedés, hanem még- 
egyszeí a képviselőtestület elé vitték az 
ügyet. Az egyik városi képviselő ugyanis 
indítványt nyújtott be, hogy hatálytala­
nítsák a felebbezésre vonatkozó határo­
zatot. Az indítvány indokolása a főis­
pán iránti bizalomra hivatkozott.

Nagy vita volt a közgyűlésen az in­
dítványról. Többért azon a véleményen 
voltak.' hoogy be kell adni a bírót pa­
naszt a főispán kinevező rendelet-e ellen.

A vita végén a polgármester úgy 
nyilatkozott, hogy eleve eredményt elen­
nék látja a bírót panaszt: és csak ártana 
Csongrádinak, ha a főispánt, Csongrádi 
érdekeinek nagy szószólóját, akinek a 
város eddig is annyit köszönhet, kicsi­
nyes okból megbántanák.

A közgyűlés 43 szóval 2 ellenében 
hatálytalanította a múltkori egyhangú 
határozatot és kimondotta, hogy nem él 
bírói panasszal a főszám vevő kinevezése 
ellen.

A Széchenyi Gőzmalom
legmagasabb áron állandóan vásárol 
bUZát. Lisztet, korpát, darát kicsinyben 
és nagyban igen mérsékelt áron árusít.

Felhívás az állástalan diplomá­
sai! nyilvántartása tájából

A diplomás ifjúság elhelyezésének 
elősegítése céljából alakult Állástalan 
Diplomások Országos Bizottsága - 
(ADOB), a kormány által egyedül ille­
tékesnek elismert azon politikamentes 
társadalmi szerv, amelyen keresztül az 
állástalan diplomások jelentkezése, nyil­
ván tartása és ügykezelése történik. Ab­
ban az országos akcióban, amelyet a kö­
zelmúltban a diplomás itjliság elhelyez- 
kedése érdekében a kultuszminiszter in­
dított meg, az állástalan diplomások ér­

dekeit az előbb említett bizottság kep-
' '5 ke
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leltári kiárusításul
január hó 28-től február hó 10 ig.

Es alkalommal Kötöttáruk, ruhák, kötények, női és térti 
kész tehérnemtiek, harisnyák, ágygarniturák, paplanok és az összes mé ­

teráruk kitűnő minőségben, példátlan olcsó áron vásárolhatók.
Tá lékosta tő árak s

Ruha- és pongyola-flanellek — — — —
Fehérnemű tenntsz-flanellek - — — —
Oxford igen erős férfi inganyag — — —
Sűrű, erősszálu angin — — — —
Prima színtartó ágyhajkanavász — —
Női divat kötött blúzok — — — —
Leányka és Hu kötött kabátok _ — —
Meleg téli férfi zokni — — — — -
Női jégzokni - - — — — , ~
Hosszú selyem férfi nyakkendők divatos színekben 
Zsebkendők — — — — — —

Egész étien összegyűlt maradék étok a lehető legolcsóbb árakon.
Sváb Dlwatáruhá* Kössem "cca 10-. i

p
p
p
p
p
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—•60 
-•88 
—•80 

3*20 
1 90 

—•58 
-•80 
— 90 
-•20-tól

viseli. Miután jredig ezen akció kereté­
ben belül csakis az juthat alkalmazási 
lehetőséghez, aki az ADOB nyi Iváintar­
tásaiban szerepel, ezért az A DOB e hely­
ről is felhívással fordul az állástalan dip­
lomásokhoz, hogy — tekintet nélkül ar­
ra. hogy ennek előtte akár már magánál 
az ADOB-nál, vagy annak egyes szak­
osztályainál, akár bárhol másutt nyil­
vántart ísra jelentkeztek, az uj egysé­
ges eljárás céljából, személyt adataik­
kal az országos nyi (várttartás részére leg­
később március hó 1-ig jelentkezzenek.

Állástalan diplomásnak számit mind­
azon alkalmazástnélküh magyar honpol­
gár férfi vagy nő, aki magyar egyetemen, 
vagy főiskolán szerzett, avagy külföld­
ről nosztrifikált hasonló rangú oklevél­
lel rendelkezik. (Pl.: orvos, mérnök, jo­
gász, közgazdász, gazda, tanár stb.) Aki 
nem hir főiskolai képesítéshez kötött 
oklevéllel, mint pl. tanító, jegyző, tech­
nológus, felsőkereskedelmi iskola stb., 
ebbe a fogalom jelölésbe nem sorolha­
tó he.

A vidéken lakók közöljék nevüket 
és pontos lakcímüket levelezőlapon az 
ADOB-bal, hogy onnan postán 2 da­
rab kérdőívet kaphassanak, amelyek ki­
töltve visszaküldendők az ADOB címé­
re. Okmányok melléklése ezúttal feles­
leges. az adatok helyessége helyileg fog 
igazoltatni.

Helytelen adatszolgáltatás követ­
kezményei az illető jelentkezőt sújtják.

Ke»ö pengőt adok azon becsületjes meg­
találónak, akt a Rákóczi uccai Tóth 
László-féle trafik előtt elvesztett bar­
nás-drapp kötött kesztyűt behozza a vá­
rosháza 11-es szobába. 53ü-z
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idfiióslisl Földmunkások társam? vásár

r\ ha a med- 
[tbjön a bar- 
yékát, vissza­
leng hideg idő 
orongós az 

Kv hideg már

pies időjárási 
apja van és a 
lak időjárásá- 
bvábbi hetek 
knegállapitása 
Spjaiban ma­
in y a hőmér- 
I százalékában 
lez tt Ire. Vi- 
ban alacsony 

jnagas a hő- 
I s zá z a I ék á ban 
Ize'csein meg-
jső napjaiban 
Mérséklet kö- 
Ikis számmal 

Iában nem

|< z a népha- 
időjóslási

kör a nap 
:behordja és 
pesütés elért.

ha a nap a 
ír még négy- \

lAz év máso- 
. Lefutó, ré- 
• 1-én a nap 
raj) vegéig 1

|é\es naptár?
harátságo- 

s esős, 7-ike 
, mely 11-én 
A hó máso-

tajiasztaláSa 
í<’> következik 

vannak, ha 
I esti pír igein 
égen. Ellen- 

I lesz, ha nyu- 
jnosabb hideg 

mit könnyű 
►óz csapódik, 
pint: 1 6-ig 
ghideg, szeles, 
J—28-ig szeles

telefon van a
hahsi cigány- 
iá s volt, hír­

ni kezdett. A 
iszi, hogy a 
erőseit, akik 
ezzel a kijá­
rjátok csak 
\ ormomban, 

A beteg 
mezőre szál-

latos Szeren-
iemző Sán- 
sziilei távol­
it) rázkódást
Ikéléves kis- 
nek men hely 
al\ai lakos- 

szerencsét- 
logy amíg1 a 
h'a ment vi- 
-s az ágyról 
zuhant.

Péntek, február 2. Róm. kát.: Gyer­
tyaszentelő Boldog Asszony. — Pro­
testáns : Karolta. — Nap kék 7.26 óra­
kor, nyugszik: 5.02 órakor. — Hold kél: 
8,12 órakor, nyugszik: 8.25 órakor.

—o—
Időjelzés: Szeles, hideg idő, változó 

felhőzet, sok helyen újabb havazás.
— Terményárak. A városi gazda­

sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacom búza 
8.50, árpa 6, zab 6, tengeri 6.50 pengéig 
a gabonakereskedőiknél búza 7.70—7.80, 
árpa 5.40—6, zab 6—7, tengeri 5.60—6 
pengő. — A budapesti terménytőzsdém 
búza tiszavidéki 78 kg-os 8.50, árjra 7.60, 
zab 8.45, tengeri 6.55 pengő. — Szállí­
tási dij Szentes állomásról Budapestig 
15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 
filler.

—O:—
— Lapunk legközelebbi száma — 

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünne­
pe következtében — vasárnap reggel a 
rendes időben jelenik meg.

—o—
A medve nehéz helyzete

'A medvének ma ki keli jönnie 9 
barlangjából és úgy ahogy vám, álmos 
fejjel ei keli döntenie, hogy milyen idő­
járás legyen a következő hetekben. Bi­
zonyos szabályai vannak ennek a döntés­
nek. Ha napsütést talál a medve, még 
visszatekszik negyven napra, ha zom 
időt, akkor kint marad, nein érdemes 
lefeküdnie, mert mindjárt itt a tavasz.

Igen ám, de az a nagy kérdés, hogy 
hány órakor kei fel a medve. Mert pél­
dául ha vesszük a tegnapi napot, reggel 
és délelőtt is bizony zord időt látha­
tott volna meg, ámde tizenkét óra táj­
ban már sütött a map. Sok függ tehát 
a medve döntésénél attól, hogy hány 
órakor fog előszedelőzködim a bar tag­
jából.

És hát mégsincs az jói, hogy álom­
ból felébredt valakire bíznak ilyen fon­
tos dolgot, mint amilyen az időjárás 
szabályozása is. Az álomból ébredezőnek 
még nem tiszta a feje és látása is kicsit 
ködös. A legszebb napsütést is bebo- 
rult égnek láthatja az álmos medve és 
könnyen eltévesztheti a sort.

Szóval ne bízzuk magunkat teljesen 
a medvére a jövendő időjárást illetően. 
Hiba volt már elődeink tői is, hogy eny- 
nyire megbíztak a medve időjósló sí ké­
pességében. És ezt a hibát nagv méi lék­
ben örököltük tőlük. Nemcsak az idő­
járás tekintetében, hanem más dologban 
is. Teszem azt: közügyekben. Hányszor 
függ a sorsunk emberektől, akik baí- 
tábbai keltek tel, akik még nem aludtak 
ki a tegnapi mámort, akiknek a loguk 
fáj és igv tovább. Országok-viiágok sor­
sát eldöntötték már úgy, hogy a dön­
tésre jogosultak még álmosak voltak és 
emiatt nem volt tiszta a tejük és a meg­
látásuk. Sokszor ugyan nem is az álmos­
ság miatt nem tiszta...

—o —
— A gyümölcsészeti tanfolyamon 

ma nem lesz előadás. A gyümölcsészeti 
tanfolyamon ma elmarad az előadás. A 
A legközelebbi előadás kedden lesz a 
Gazdasági Egyesületben.

_Változás a rádió mai műsorában.
A rádió ma, pénteken este helyszíni 
közvetítését ad a magyar-olasz kard vivő 
mérkőzésről. A verseny időpontjának el­
tolódása következtében megváltozik a 
rádió műsora. A vivómerkőzés nem es­
te 10 órakor, hanem 9.30 óra kezdettel 
kerül közvetítésre. Somló József 9.30-ra 
kitűzött dalestje jiedig a kardvivó mér­
kőzésről adott közvetítés után 10 óra- 
ka* kezdődik.

— Bútorait csak Szamosközy- 
r.él vásárolja.

— Felhívás! Felkérem a Szentesen 
élő székely testvéreket, hogy a Hargita- 
váralja jelképes Székely társközség 
megalakulása céljából t. hő 4-én, vasár­
nap délután 4 órakor a vármegyeháza 
alispánt logadőtermében megjelenni szí­
veskedjenek. E)r Papp Gábor nőorvos.

— Falopás. Kenyeres Mihály, a 
szentesi római katolikus egyház gond­
noka bejelentette a rendőrségen, hogy a 
bánomháti temetőből ismeretlen tettesek 
ött darab élőfát kivágtak és ellőj)tak. A 
kár 15 pengő. A fatoivajok után nyomo­
zás indult.

Leltári kiárusítás! Pongyolaflanell 751. 
Teiiniszllanell 40 f. — Miiselyem 60 f.

Befő?" AfuMiban.

— A szzrető. Fényszórók ragyogá­
sával kellene hirdetni a mozgószinház 
mai és holnapi előadásait, mert ma mu­
tatkozik be nálunk Katherine Hepburn, 
akiben Dúsétól—Bajor Giziig a világ 
minden nagy színésznőjének emléke va­
kít. akinek minden mozdulata, porcikája, 
tekintete, lehellete külön játszik. Hallat­
lanul elegáns, már előre kérik a kéjieit, 
hogy lemásolják a ruháit. Ezüstruha je­
lenete káprázatos. Márkus Emilia irja 
róla: vEgy-cgy mozdulata, gesztusa, lé­
pése néha több érzést fejez ki, mint 
amennyit hasábokban lehetne megírni. 
Szebb, érdekesebb, izgatóbb jelenséget 
még nem látott vásznon. Katherine 
Hepburn: — Tűzijáték!... A film maga 
érdekes, rendezése grandiózus. De most 
csak Katherine Hepbuinról szóljon az 
ének —• aki a tehetségnek valami tiszta 
és iidc forrásából most szállt ki csil­
logva. Olcsó helyárak.

— Csősz lett az arzénes asszony 
gazdag férje. A tiszazugi borzalmas bűn­
ügy egyik vádlottja Cser Lajosné, a 
nagyrévi gazdag kocsmáros felesége volt. 
Cserné megmer géz te az ajtósát és gyer- 
mekeit. A férje azonban végig hitt a ke-

Sy-etlen szivii asszony ártatlanságában.
rágán fizette a bűnös asszony védőjét, 

elhanyagolta üzletét, nem művelte a 
földiéit, csak arra volt gondja, hogy a 
gyilkos asszonyt megmentse a kötéltől. 
Ez sikerült is, felesége 15 évi Iegyház­
büntetést kapott, de Cser Lajos házát, 
földjét elvitte a pör. Már-már a legsöté­
tebb nyomor várt rá. mié most sike­
rült neki elszegődni Tiszainokán kerü­
lőnek.

— 1000 pengővel a zsebében ki­
rí »roll a vonatból a potyautas. Reich 
Emil heves: kereskedő jegy nélkül uta­
zott Vámosgyörkre. Amikor a vonat el­

hagyta Kálkíípoklát és a kalauz közele­
dett a kereskedő fülkéje tele, Reich a 
tokoséira rohant, lölcsapta a kocsi aj­
taját és kiugrott a no bogéi vonatból. A 
szerencsétlen ember összc-vissza zuzó- 
dott és a heh színen meghalt. A vonat 
azonnal megállt, a vasutasok fölvettek a 
holttestet, majd délben Vámosgyörk- 
rői Egerbe szállították. A rendőri vizs­
gálat során a tragikus sorsú potyautas 
zsebében 1000 pengőt találtak.

napján, február hó 11-én, a Református 
Körben bálát rendeznek este 8 órai kez­
dettel reggel 4 óráig, melyre a mulatni 
vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a 
Rendezőség. Belépődíj személyenként 80 
fillér.

— Négy fogért — hathavi börtön.
Molnár József és Kormányos János kis­
kunfélegyházi gazdák örökségí ügyből 
kifolyólag összevesztek. Molnár Kormá­
nyost — aki egyébként neki sógora — 
ugv földhöz vágta, hogy négy tóga ki­
esett. A törvényszék ezért Molnárt hat 
havi börtönre ítélte.

— »No, ez is adjon Isten?!« Darányi 
István nagykőrösi tanyájára beállított 
Gulyás László gazda Barna János nevű 

; mostohafiával. Darányi látva, hogy 
1 mindkettők ittasok, rájuk szólt: Rossz 
helyre jöttek kendtek! — A két ember 
összenézett. Gulyás gazda méltat lan kodé­
vá szólt: No, ez is adjon Isten! Fiam, 
köszönjünk mi is! — Azzal a kezükben 
lévő lurkósbotokkal nekiestek Darányi­
nak és leütötték. Mikor elkészültek a 
munkával, »No, adjon Isten szomszédh- 
dai elköszöntek és még a kalajijukat is 
megemelték. A csend őrségen ittasságuk­
kal védekeztek. Darányi állapota súlyos.

— Amikor arcszine fakő, szürkés-
sárga és tekintete bág\ adt„ amikor szo­
morú, nyomott hangulat és nehéz álmok 
gyötrik, amikor epepangás, gyomorfá­
jás, felfúvódás és tejnyomás kínozzák, 
olyankor tanácsos néhány napon át reg­
gel éhgyomorra 1—1 pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet inni.

leltári kiárusítás alatt hi­
hetetlen olcsón vásárolhat

Brüll Árudáiban.

— A Színházi Élet Operabál száma.
Technikai, művészeti és irodalmi szen­
záció a Színházi Élet szombaton meg­
jelenő Operabál száma. Csütörtök este 
zajlott le Buda]resten az Operabál és 
szombat reggelre már közel százezezres 
példányban megjelenik a Színházi Élet, 
a bál minden káprázatosságával, az 
ezüst hid szereplőinek jrazar fényképeivel, 
a bál minden érdekes eseményének le­
írásával és 1 o tografáIásóval. Hatvani Li­
li, Harsányí Zsolt, Stella Adorján, End- 
rődy Béla, Guthy Bős ke és mások szá­
molnak be az Operabálról és a Szín­
házi Élet legkiválóbb fotográfusai ele­
venítik meg képekben a bál minden 
mozzanatát. Akik nem voltak olt a pesti 
Operabálon, ha végiglajiozz.ík a Sz.n- 
liazi Életet, ugyanolyan ty led hetet len em­
lékük lesz erről az estéről, mint azok­
nak, akik ott voltak. A Színházi Élet e 
heti számának további részében Szó­
mon Dezső a hét zenei eseményeiről 
számol be. Érdekes cikk mutatja be 
Willy Fritsch huszonnégy óráját Buda­
pesten . Ernőd Tamás a Magyar Szivár­
vány olaszországi kalandjairól ir, Bár­
sony Rózsi bemutatja londoni képes­
könyvét. Darabmelléklet a Király Szín­
ház idei legnagyobb sikere a Kék Du­
na, kottamelléklet pedig az Andrássy 
utr Színház Oh Papa! cimii darabjának

Menyasszonyi képeket művészi | egyik slágere. 64 oldalas Rádióvilághi 
kivitelben, rendkívül olcsón készít a ráció íHevesi Sándor rádiókritikajavai
Turcliányi fényképszalon (Gazdasági 
Egyesület).

? ?

.winri-***-**——*—** — * - ■■■ »»
1 Minden viszonteladónknál 

kaphat már
leiméiért

1 kg kenyeret
Követelje olcsó kenyerünket I

Fehér kenyerünk 34 fillér kg-ként 
Félbarna „ 22 „ „

Kenyérgyár.
ű.-JT_~LI~Lr I--- - — M.MMW

32 oldalas Gvcrmekujság és kézimunka 
melléklet egészíti ki a Színházi Élet 290 
oldalas uj számát, amelynek ára 60 fil­
lér. Előfizetés; di] negyed évre 6.50 pen­
gő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Er­
zsébet körút 7.

ázható embert
zni lehet

Egy idős megabiró megbizha 
keresek udvarosnak. Jeioiitke 
kisháti kurcaparti tanyán Sajt,ós János­
nál.^ _____524-4

Ä Szeszfőzde a főzést február 12-én 
megkezdi. Bejelentések a nagytraíikban. 
Választott'malacok: 11 darab yorkshirci, 
eladók. I^yin ucca 31. 539-7

•I
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női kerék-
Megtekmt-

533-11

— Pólyába csomagolt tököt hagyott 
íálogui a Kabátért az üzletben a szélhá­
mos. Agyafúrt szélhámosságot követett 
el a napokban Makón egy jólöltözött is­
meretlen fiatalember, akit most az egész 
környékem keresnek a hatóságok. A fia­
talember, aki csipkés pólyába takart 
csecsemőt tartott a karján", megállított 
az uccán egy 10 év körüli kisfiút és arra 
kérte, menjen vele vásárolni az egyik 
üzletbe és ott vigyázzon a gyermekre. 
Jutalmat is igéit "a tarnak, aki be is 
ment vele a varos egyik legnagyobb ru­
haüzletébe. Az elegáns férfi kiválasztott 
egy szép női télikabátot, de nem fizette 
ki, hanem megkérte az üzletvezetőt, en­
gedje meg, hogy a kabátot próbára ki- 
vihesse a közelben tartózkodó feleségé­
hez. Az üzletvezető gyanútlanul tett ele. 
get vásárlója kérésének, annál is inkább, 
mert a »pólyás« is ott maradi az üzlet­
ben a kályha melletti székem, a kisfiúval 
együtt. Amikor az elegáns vevő még 
mindig nem jelentkezett a kabáttal, fel­
emelték az üzlet alkalmazottai a »pá­
lyást.« Ekkor megdöbbenéssel fedezték 
tol a szélhámosságot: a pólyába nagyra 
nőtt, főzeléknek való tok volt, gondo­
san becsomagolva. A szélhámos termé­
szetesen nem tért vissza később sem, 
az üzletvezető jelentést tett « rendőrsé­
gen.

Disznóölésre
%

I rizs, bors, egyéb fű­
szeráruk legolcsóbb j 

bevásárlási helye

Gyarmati fűszeres
a mozi mellett

H fehér zsanddt
Irta: Fchérváry József.

— Bizonyos, nagyságos uram, erről 
kezeskedem. Én régen ismerem a nagy- 
parasztot, találkozásom is volt vele,még­
pedig kényszertalálkozás, amit restelljek 
is eléggé, hát tudom, hogy csakugyan 
ó az.

Ráborult a tavaszi éjszaka a szegedi 
várra és most nyugodtan aludt, talán 
évtizedek óta először Kemény kapitány 
is, meg az egész város.

Jön a császár
Ilogy Bécs várában miként fogad­

ták a Rúzsa Sándor elfogatásának hírét, 
arról nem szói a krónika. A császári pár 
környezete bizonyára örvendezett. Leg­
alább is ezt mutatták a következmények, 
mikor az ezredes, a kapitány, a várpa­
rancsnok, maga Bonvhády megyei önök 
tir a legnagyobb kitüntetést, nyerték el 
íz uralkodótól. Ismervén azonban le­
lenc József egyéni tulajdonságait bizo- 
mvosra vehető, hogy azt a betyárkalandor 
senki nem merte közölni vele. Mint 
ahogy nem is lett volna tanácsos közölni. 
Egy hatalmas trónnak ura, akinek kéz- 
legyintésére kétszázezer szurony sorako­
zik tel, bizonyosain nem vesz tudomást 
egy' ilyen kicsinyes aggodalomról.

Bonyhády megyei önök ur, bár la­
kat alatt volt, biztos helyen Rózsa Sán­
dor, mégis szükségét látta annak, hogy 
újra figvelmezteSsic Szeged város hatósá­
gát. A kor karakterére jellemző az a le­
vél, melyet Szeged város könyvtárában 
eredetiben őriznek ma iis, s melyet a csá- 
szárvárás előtt Bonyhády megyefőnök 
Szieged szabad királyi város polgármes­
teréhez, Gamjierl Istvánhoz intézetjt,
mely szólt a következőképpen:

»Amice! Polgármester ur!
Aztán azt mondom, hogy baj ne 

* ' ’ - H““legyen. Az országutakon Röszke, Hon

os, Szabadka felé, úgyszintén a győri 
^apunál és Sártó felé semmiféle nép, 
semmiféle munkás. Eréllyel rendelkez­
zenek, hogy szégyent ne valljanak, kü­
lönben jaj Farkas János uramnak, aki a 
főrendező és a mérnököknek. Péntek re - 
szombatra minden készen legyen.

, Bonyhády sk.«
Valóságos lázas munka toivt ^ az 

egész városban. A vár előtti térségéi, 
mely most Szeged városnak gyönyörű 
virágos és szobrokkaki ékesített pánk­
ját alkotja, akkor még szemétlerakó hely 
volt. Eső után tócsák képződtek, úgy­
hogy a járókelők mind elkerültek. A lost 
elfuvarozták a szemétrakásoikat, friss to 
det és homokot hordtak az egé^z téiség- 
re és pallókat raktak le járda gyanánt 
keresztül-kasui. A várkapukat is újra 
festették Rikító feketesárga monstru­
mokon ott ékeskedett a kétfejű sas A 
katonák egész nap sikálták és ruhákat 
mostak. A fegyvereket fényesítettek é^ 
pucolták. Olyan volt az egész varos, 
mint egy nagy ünnejjre készülő, meg- 
ujhodó u] fészek. Nem is csoda. József 
császár óta, annak pedig már több, mmt 
hetven esztendeje, nem járt uralkodó 
Szegeden.

Azután közhírré tett/ék a császári 
pár látogatásának programját. Eszerint 
május 23-án délben indul el Pestre^ a 
külön vonat, melyet két őrvonat kisér. | 
Az első estét Jászberényben tölt; a csá- 1 
szári pár és 24-én megy be Ceglédre, 
hogy az Alföld kapujában levő város; 
polgárságának hódolatát fogadja. Pár j 
órai ottartózkodás utón megy a vonat 
Szeged felé, hogy a fellobogózott álló­
in á so kon: Nag v kő rö sön, Ke cskemé ten, 
Félegyházán és Kisteleken, stációkat 
tartson. Megérkezés Szegedre 24-én dél­
után három óra tájban.

Végre felvirradt a nagy nap.
Mintha az ég is kedvezni akart vol­

na a parádénak, kellemes májusi idő 
és szélcsend mindenfelé. A dolog ment, 
mint a karikacsapás. Minden állomá­
son fehérruhás lányok, iskolasgyerekex, 
katonák. S mindenütt egy csók, melyet 
a legszebb kisleány arcara lehelt Erzse- 
bet királvné, aki már akkor is a szivek 
királynéja volt a magyarság előtt.

Szeged rendező pályaudvarain állott 
meg az udvari vonat, s ott szállt, ki a 
császári pár. Bonyhádi megyefőnök, az 
ezredes es a katonaság diszszázadokkal 
várták, s a májusi nap ezer rézsisakon 
ragyogott. Az összees iskolák, tanárok, 
tanítók, növendékek és ott volt a nép. 
Voltak hazafiak, akik nem tudták meg 
elfeledni a szabadságharc bukásának 
sajgó sebeit, akik tehat tiavol mai acPa,x 
az egész parádétól, de a hivatalos varos 
minden fiával jelen volt.

Néhány szó az egész.
Aztán megindult a menet a mos'jam 

Iskola uccán be a Klauzál térre, ahol a 
Kossuth-szobor áll. A Kárász-palota 
boltíves kapuival ma is abban az álla­
potban van. mint akkor volt. Ot;t áll 
emeletén a kőerkély, melyről a császári 
pár az esti kódolást fogadta. Az egész 
térségen halászt a lu állott;, s szegedi i gú­
ny ek és leányok népies öltözékekben 
festői látványt nyújtottak. Vezényszavak 
pattogtak este nyolc órakor, midőn a 
lampionok és fáklvak fénye kigyulladt, 
két fehér ruhás szép leány ezüst tálcán 
vitte az ezüst bográcsot, melyből 
kívántatóan illatozott a finom szegedi 
halpaprikás.

Hogy megnyalva-e ujját utána a cs t- 
szári pár, azt nem jegyezte fel e krónika, 
de jiogy nagyon jóízűen ettek Szeged 
specialitásából a magas vendégek, azt 
büszkén beszélték el azolg a kislányok 
harminc-negyven évvel ezelőtt, már mint 
reszkető fejű, ezüsthaju matrónák.

Azután díszelőadás a színházban és 
végre, éjfél körül csend borult a város­
ra és a lámpák fényében csak a szuro­
nyok csillogtak.

, (Folytatjuk.)

Háziasszonyok!
Ha jót akar, használja a rég bevált 
magyar gyártmányú

BR OETltEWléle gyártmányokat
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|tcsövű, első- 
Jztal, egylám-
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V. 462-11
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fiős. 460-11

A Pécsi , 
vendégül vas

Vasárai, 
lesz Szente® 
osztálya a Di 
álló csapatát.
gárdáját latjai 
ben nagy sail 

Az SziMl 
ményen késd 
legnagyobb H 

I egyéni bajnoki

Kérje fűszeresétől a Dr OETKER-féle 
INGYEN vénykönyvet, ha ott nem 
volna, úgy közvetlenül a gyártól: 
Budapest, Vili., Conti ucca 25 szám.

Lezuhantak és szörnyethalta!) 
az orosz sztratoszfÉra-repOIP

na

Egész Oroszország feszült igzalom­
mal leste a sztratoszférába indult Osso- 
aviachim léghajó utasainak sorsát. Há­
rom fiatat tudós 20,600 méter magas­
ságba emelkedett és onnan is adtak je­
lentést, kedden délután azonban rrvmt 
tegnap megírtuk — megszakadt védik 
az összeköttetés. Polgári és katonai re­
pülőgépek indultak el kutatásukra, a sű­
rű köd azonban reménytelenné tét e 
keresést.

, rendel 
előtt a klub« 
süteteivel kői 
szentesi fiuk 1 
gazdagodva, ol 
rezzenek, szél 
érdeklődő kői 

Az SzMjl 
nagy előkésj 
klub eddigi j 
bitem fogjákI 
szülétek. Bízol 
kozóest egűi 
küzdelmeinekl 
láthatólag a v| 
sulycsoportoll 
s-envzőknek oj 
nek.

cipő nil
Szerdán este érkezett jelentés sze­

rint a léggömböt izzé-porrá törve meg­
találták, három utasa ozanbam már nem 
élt. Megállapították, hogy 20,600 mé­
ter magasságban a külső hőmérséklet
77 fok liideg volt.

Éjszakai jelentés szerint a szeren­
csétlenséget robbanás előzte meg, amely­
nek következtében a gondola elvált a 
léggömbtől és nagy sebességgel lezu­
hant. A repülők szörnyethaltak, egyi­
kük teste a felismerhetctllenségig ösz- 
szeroncsoíódott.

A szerencsétlenség Moszkvától 250 
kilométerre történt:. A repülők a világ­
rekord megjavítása után már leereszke­
dőben voltak, amikor mintegy 10 kilo­
méter magasságban a gondola elvált a 
ballontót és a gondola lezuhant.

A vizsgálat eddigi megállapítása 
szerint valószínű leg kedvezőtlen légkö­
ri viszonyok idézték elő a szerencsétlen­
séget. Mint csütörtökre kiderült, ked­
den délben egy amatőrrádiós a sztratosz­
féra-léggömbről érkező következő üze­
netet vette fel:

— Légköri zavarokba jutottunk, 
léggömbünket jég borítja. Kilátástalan 
helyzetben vagyunk. A jég elborít és 
süllyedünk.

A légiitől 
ról egy derei 
akart indulni!

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi 
Újság nyomdájában, Szentesen.
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